

E-NEWSLETTER N.15

Παρασκευή, 2 Αυγούστου 2013



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΕΝΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ**

Η Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου ιδρύθηκε το 1990 με απόφαση που λήφθηκε σε κοινή σύσκεψη των Επαρχιακών Ενώσεων Κοινοτήτων Λευκωσίας, Λεμεσού, Πάφου, Λάρνακας και Ελεύθερης Αμμοχώστου. Έχει ως Μέλη της τα Συμβούλια των πιο πάνω Επαρχιακών Ενώσεων Κοινοτήτων, καθώς και της Επαρχιακής Ένωσης Κοινοτήτων Κερύνειας.

Τα Κοινοτικά Συμβούλια στην Κύπρο είναι 487, εκ των οποίων τα 350 βρίσκονται στην ελεύθερη Κύπρο, καλύπτουν περίπου το 40% του πληθυσμού και το 90% της έκτασης της, ενώ τα υπόλοιπα 137, βρίσκονται στην κατεχόμενη από τα Τουρκικά στρατεύματα βόρεια περιοχή του νησιού.

Βασικοί σκοποί της Ένωσης είναι η έκφραση απόψεων προς οποιαδήποτε Αρχή, Σώμα, Οργανισμό ή πρόσωπο, συμπεριλαμβανομένης της Κυβέρνησης και της Βουλής και η διεκδίκηση από τη πολιτεία, θεμάτων που σκοπό έχουν την ανάπτυξη και διεύρυνση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθώς και η συμμετοχή της σε Διεθνής Όργανα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η εκπροσώπησή της σε Τοπικά και Διεθνή Συνέδρια. Επίσης, η εκπαίδευση των αιρετών και υπηρεσιακών των Κοινοτικών Συμβουλίων σε θέματα νομοθεσιών, Ευρωπαϊκής Ένωσης κ.ά.

Η Ένωση εκπροσωπείται στην Επιτροπή των Περιφερειών (CdR) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο Κογκρέσο των Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης (CLRAE).

Ανώτατο Όργανο της Ένωσης είναι η Γενική Συνέλευση η οποία συνέρχεται μια φορά το χρόνο και έκτακτα όποτε κρίνεται σκόπιμο και αποφασίζει για όλα τα θέματα.

Θεσμικά όργανά της όπως καταγράφονται στο Καταστατικό της είναι:

α) η Γενική Συνέλευση, που αποτελείται από τα Συμβούλια των Επαρχιακών Ενώσεων, που εκλέγονται κάθε 5 χρόνια, μετά τις Κοινοτικές εκλογές, β) το Διοικητικό Συμβούλιο, που αποτελείται από τα 4 Μέλη που εκλέγονται σε οργανικές θέσεις στα Διοικητικά Συμβούλια των Επαρχιακών Ενώσεων Κοινοτήτων, και γ) ο

Πρόεδρος, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος, ο Γενικός Οργανωτικός και ο Εκτελεστικός Γραμματέας.

Σκοποί της Ένωσης

1. Η προάσπιση και προώθηση των εξουσιών, συμφερόντων, δικαιωμάτων, και προνομίων των Μελών και γενικά της ανεξαρτησίας και αυτοτέλειας των Τοπικών Αρχών.
2. Η μόνιμη και σε οργανωμένη βάση συνεργασία των μελών και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ τους προς επίτευξη των κοινών στόχων.
3. Η συγκέντρωση στοιχείων και πληροφοριών που βοηθούν στην συνεργασία των Κοινοτήτων.
4. Η έκφραση απόψεων προς οποιαδήποτε Αρχή, Σώμα, Οργανισμό ή πρόσωπο (συμπεριλαμβανομένης της Κυβέρνησης και της Βουλής) και διεκδίκηση από την πολιτεία θεμάτων που σκοπό έχουν την ανάπτυξη και διεύρυνση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
5. Η συμμετοχή της σε Διεθνή Όργανα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η εκπροσώπηση της σε Τοπικά και Διεθνή Συνέδρια.

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας της Ένωσης Δήμων Κύπρου είναι:

<http://www.ekk.org.cy>

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΛΗ ΕΑΔ

- Έργο διακρατικής συνεργασίας μεταξύ της Ομάδας Τοπικής Δράσης Τροόδους (Εταιρεία Ανάπτυξης Κοινοτήτων Περιοχής Τροόδους ΛΤΔ) και Ομάδας Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) της Κρήτης

Το διακρατικό σχέδιο αφορά τη συνεργασία μεταξύ δύο ορεινών περιοχών : του Ψηλορείτη-Κρήτης και της περιοχής Τροόδους-Κύπρου. Οι δύο περιοχές έχουν κοινά χαρακτηριστικά και προβλήματα αλλά και αναπτυξιακές στρατηγικές, αφού πολλά από τα περιβαλλοντικά αλλά και κοινωνιολογικά τους χαρακτηριστικά είναι κοινά.

Μια από τις αναπτυξιακές στρατηγικές των ΟΤΔ είναι και η συγκροτημένη ανάδειξη και αξιοποίηση του περιβαλλοντικού και πολιτιστικού «κεφαλαίου» τους μέσω θεσμών όπως αυτών των γεωπάρκων. Ο θεσμός των γεωπάρκων, όπως έχει εκφραστεί μέσω του ευρωπαϊκού και παγκόσμιου δικτύου, δεν αφορά κάποιες περιχαρακωμένες και απροσπέλαστες περιοχές, αλλά ζωντανούς γεώτοπους, μέσα στους οποίους ζουν και δημιουργούν άνθρωποι.

Η προστιθέμενη αξία που προσδίδει ο θεσμός των Ευρωπαϊκών γεωπάρκων αλλά και του παγκοσμίου δικτύου της Unesco, είναι πολύ σημαντική, αναβαθμίζοντας επιπλέον τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που παράγονται και προσφέρονται στα όρια των περιοχών των γεωπάρκων.

Το φυσικό αντικείμενο στοχεύει σε δράσεις που προβάλλουν και τα δύο γεωπάρκα, τα συνδέουν με τα τοπικά προϊόντα – υπηρεσίες, και στη συνέχεια προβάλλονται και προωθούνται στην αγορά.

Σχετική ανακοίνωση για το έργο έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου στη διεύθυνση:

http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rdp_view/en/view_projects_en.cfm?action=detail&backfuse=jsview&postcard_id=10760

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- **Νέα έκδοση του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη – Κοινωνική ένταξη**

«Το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο για την Αγροτική Ανάπτυξη είναι ένα σημαντικό εργαλείο για την κοινωνική ένταξη» αναφέρει η ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου. Με αυτή τη δήλωση, το Σημείο Επαφής του Δικτύου, ανακοινώνει την έκδοση του νέου ενημερωτικού φυλλαδίου του, με ορισμένα παραδείγματα εμπνευσμένα από διάφορες αγροτικές περιοχές της Ευρώπης. Στο τεύχος αυτό που είναι αφιερωμένο στην κοινωνική ένταξη μπορείτε να διαβάσετε παραδείγματα από την Αυστρία, την Ουγγαρία, την Ισπανία, το Βέλγιο, την Φινλανδία, την Σουηδία, την Σλοβενία, την Πορτογαλία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Τα παραδείγματα σχετίζονται με την κοινωνική γεωργία (social farming), με το σχεδιασμό και συντονισμό των ενεργειών για παροχή βοήθειας στις αγροτικές και στις μειονεκτικές περιοχές, με την κοινωνική ένταξη μεταναστών στις αγροτικές περιοχές, με τη δημιουργία υπηρεσιών για άτομα με ειδικές ικανότητες και άλλα.

Το έντυπο μπορείτε να το βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/filedownload.cfm?id=8AD4A2D5-C355-06D9-1B68-E31A73E0A72B

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

- **Πρόταση έργου διακρατικής συνεργασίας – ΟΤΔ Καβάλας**

Στην ιστοσελίδα της ELARD (European LEADER Association for Rural Development) αναρτήθηκε ανακοίνωση με την οποία η ΟΤΔ της Καβάλας αναζητεί συνεργάτες για έργο διακρατικής συνεργασίας με θέμα «Ενίσχυση των δυνατοτήτων ανάπτυξης του Αγροτικού τουρισμού». Κύριος στόχος του έργου είναι η εφαρμογή δράσεων για τις αγροτικές επιχειρήσεις που σχετίζονται με:

- τη διαχείριση τοπικών επιχειρήσεων ώστε να αναπτύξουν συνεργασία με άλλες επιχειρήσεις σε θέματα που τους αφορούν
- την υιοθέτηση σύγχρονων μεθόδων για ηλεκτρονική προβολή των αγροτικών επιχειρήσεων
- την προβολή από τις τοπικές αρχές των αγροτικών τους περιοχών
- τη δημιουργία αποτελεσματικών δικτύων με άλλες περιοχές που έχουν ίδια ενδιαφέροντα

Αυτό που ώθησε την Ομάδα Τοπικής Δράσης της Καβάλας να προχωρήσει με το διακρατικό αυτό έργο είναι όπως λέει και στην ανακοίνωση η ανάγκη προώθησης των αγροτικών επιχειρήσεων, καθώς οι παραδοσιακοί τρόποι προώθησης, λόγω και της οικονομικής κρίσης δεν είναι πλέον αποτελεσματικές. Επίσης διέγνωσαν πως το μορφωτικό επίπεδο κάποιων ιδιοκτητών αγροτικών επιχειρήσεων δεν είναι ιδιαίτερα ψηλό και δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν τη νέα τεχνολογία για να προωθήσουν τις επιχειρήσεις τους. Το έργο αυτό στοχεύει στην εκπαίδευσή τους σε θέματα τεχνολογίας και στην ανταλλαγή εμπειρίας μέσω της δικτύωσης.

Περισσότερα μπορείτε να διαβάσετε από την ιστοσελίδα της ELARD στο σύνδεσμο:

http://www.elard.eu/news/en_GB/2013/07/24/readabout/greek-lag-seeking-partners-for-tnc-leader-project

- **Έργο διακρατικής συνεργασίας – Τοπικές επιχειρήσεις παραγωγής και προώθησης οίνου**

Το έργο αυτό είναι συνεργασία τεσσάρων ΟΤΔ των Κρατών Μελών της Γερμανίας, της Γαλλίας και του Λουξεμβούργου, των οποίων οι περιοχές παρέμβασης βρίσκονται στις όχθες του ποταμού Moselle και εμπλέκονται στην παρασκευή και προώθηση τοπικού οίνου.

Στόχοι του έργου αυτού είναι:

- η συνεργασία και η δικτύωση μεταξύ των οινοπαραγωγών των τεσσάρων αυτών περιοχών

- η αύξηση της προστιθέμενης αξίας των παραγόμενων τοπικών προϊόντων, μέσω μελετών για την αξιολόγηση, την επεξεργασία, την παρουσίαση και την εμπορία των προϊόντων αυτών, που παράγονται σε ένα μοναδικό τοπίο
- η διατήρηση ενός χαρακτηριστικού Ευρωπαϊκού τοπίου, όπου παράγεται οίνος και
- η δημιουργία μίας ταυτότητας αναγνώρισης για τα προϊόντα των οινοπαραγωγών της μοναδικής αυτής κοιλάδας του ποταμού Moselle.

Περισσότερα για το διακρατικό έργο μπορείτε να διαβάσετε στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/rdp_view/en/view_projects_en.cfm?action=detail&backfuse=jsview&postcard_id=2552

Το επόμενο τεύχος του E-Newsletter θα κυκλοφορήσει στις 6 Σεπτεμβρίου 2013.

Σας ευχόμαστε ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy